HTtak, B rnase 1

ITosHakoMuJIICh C HOBBIMU TePMUHAMU MaT€MaTUYECKOTO SA3BIKA:

— TIOAMHO’KECTBO, JOIIOJITHEHVEe MHOYKEeCTBa, O0heJUHEeHNE 1 Ilepeceye-
HUe MHOXKECTB;

— Kpyru Jdiiepa;

— OecKoHeUHas [OecATHUYHAA IepruogmuecKas OpPo0b (palmoHaIbHOE
YWCJIO0);

— OecKOHeUHas NecATHUYHAs HelepuoaudyecKas ApoOb (MppamuoHaIb-
HOE YUCJIO0);

— YmcaoBad IpAMasd;

— KBaIpPATHBINI KOPEHb M3 HEOTPUIATEJHbHOI'O UMCJA, IIOJKOPEHHOe
BBIDasKeHUE;

— JWHeHOe HepaBeHCTBO C OJHOI IIepeMeHHOI;

— paBHOCHUJIbHBIE HEPaBEHCTBA, PABHOCUJIbHBIE ITPeoOpasoBaHUA He-
DaBEHCTB;

— HepaBeHCTBAa OAMHAKOBOI'O CMBICJIa, HEPABEHCTBA ITPOTHBOIIOJIOMNK-
HOT'O CMBICJIA;

— cucTeMa HEePaBeHCTB;

— TPUOIMIKEHHOE 3HAUEHWE NeHCTBUTEIBHOTO UHCJa MO0 HEeJOCTATKY,
10 MB0BITKY;

— OKPYyIVIEHUE YUCJIa;

— abCoJOTHAS ¥ OTHOCUTEJbHASA ITOTPEITHOCTDh MPUOIMIKEeHUS.

BBesn HECKOJIBKO HOBBIX 00O3HAUYECHMIA:

N — MHOXeCTBO HATyPaJIbHBIX YWCEJ;

Z — MHOKECTBO ITeJIbIX UMCEeJI;

@ — MHOKECTBO PaIlMOHAJIbHBIX YKCEJI;

R — MHOKeCTBO AeMCTBUTEIbHBIX UNCEJ;

x € X — 3JIeMeHT X IPUHAMIJIECKUT MHOXKeCTBY X

x ¢ X — pJIeMeHT X He IPUHAJIEKUT MHOKeCTBY X

B c A — MHOXecTBO B ecTh IOAMHOMKECTBO MHOXKeCTBa A;

A N B — mepeceueHue MHOXKecTB A u B;

A U B — o0benuHeHre MHOKecTB A u B;

A\B — pomnoJsiHeHUEe MHOKecTBa A (B ciiyuae, korma B C A);

NJa — KBaJIpaTHBIII KOPeHb U3 HEeOTPUIlaTeJIbHOTO uncjaa a > 0; sanuch

Ja = b osuauaer, uto b = 0 u b2 = qa.
CohopmynupoBaam pAL CBOMCTB YMCJIOBBIX HEPaBEHCTB:
—ecaua > b, b>c, T0a > c;
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—ecmua>b,b>c,toa+c>0b+c;

—ecaua > b, m > 0, Toam > bm;

—ecaua > b, m <0, Toam < bm;

— ecau a > b, To —a < —b;

—ecaua>b,c>d,Toa+c>b+d;

—ecaua>b>0,c>d>0, toac > bd;

—ecaua>b>0,neN, Toa" > b".

Beisicunian, Kakue IpeoOpasoBaHUA ABJIATCA PABHOCHUJIBHBIMU IIPU
pellieHur HepaBEeHCTB.

Omnpenennan MOHATHE MOAYJIA NeMCTBUTEJIBLHOTO UMCJIA, IIO3HAKOMI-
JINCH CO CBOMCTBAMU MOZIYJISA U C €T0 TeOMETPUUYECKIM CMBICJIOM.

W3yuynnu HOBYIO MaTeMaTHUYECKYI0 MOJelb — (MYHKIUIO y = |x| (cBOii-
cTBa W rpaduk).

Bompocst

1. IIpuBeguTe IpUMepPHl MHOKECTBA U €T0 IMOAMHOKECTBA.

2. Yro masbpIBalOT AoOMmMOJIHEHMEM MHosKecTBa? IIpuBemure mpuMepbl HO-
TMOJTHeHUA MHOKECTBA.

3. Yro Ha3BIBAIOT IIepeceueHreM JBYX MHOMKECTB?

4. Yto HaA3BIBAIOT 00beAUHEHNEM ABYX MHOMKECTB?

5. Yro Taxkoe OecKoHeUHas mepuosuuecKas Apoos? UTo Ha3KIBAIOT IIEPUO-
IOM 0ECKOHEUHO! NeCATUYHON IMePUOIMUYECKON Apoou?

6. CohopmyaupyiiTe ompeneaeHre KBaIpaTHOTO KOPHSA M3 HEOTPUIATEb-
HOT'O YMCJIA.

7. Yto ABIAETCA TeOMETPUUYECKON MOIEJBI0 MHOMKECTBA NEHCTBUTEIbHBIX
qucea?

8. UYTo Takoe JMHENHOE HEPABEHCTBO?

9. YTo 3HAUUT PENIUTh HEPABEHCTBO C IePEeMeHHOTi?

10. ChopmyiupyiiTe MpaBuJia pellieHnus HEPAaBEHCTBA C IIEPEeMEHHOM.

11. Kakve HepaBeHCTBa HA3BIBAIOT PABHOCUJIBLHBIMU ?

12. Yto HaA3LIBAIOT CHCTEMOM HEPABEHCTB?

13. Yro sABIsgETCA pellleHueM CHUCTEMBI HePaBEeHCTB?

14. ChopmynupyiiTe onpenesieHre MOAYIsa NeHCTBUTEILHOTO YHCa.

15. YUemy paBHO paccTogHUE MEXKAY TOYKAMU Q@ U b YMCIOBOUN MPAMOIL?

16. ChopmynmpyiiTe IPABUJIO OKPYTJIEHUS NeHCTBUTEIBHOTO YHUCIA.

17. Yro Taxoe abCOJIIOTHAS IIOIPEIIHOCTD IPUOIMKEHIA?

18. UTo Takoe OTHOCUTEJIbHAS ITOTPEIIHOCTD MPUOIMIKEeH ?
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4.

5.

6.

8.

9.
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Yraxxure IIOAMHOMECTBO MHOMXeCTBa HATYPAJIbHBIX YHKCeJI.

a) A = {(3; 3,1; 71} B) C = {1; v/2; 2}
6) B={0;1; 2} r) D = {2; 4; 6}

Hausr mHOKecTBA A = (—4; 5), B =[—1; 5]. YRakuTe BepHbIe BBICKA-
3bIBAHUA.

1) A\B = (—4; —1) 3) AU B = (—4; 5]

2)BCcA 4)AnNnB=[-1;5)

8
IlepeBenuTe OOBIKHOBEHHYIO APOOH 15 B IECATUYHYIO.

B KaxkoM m3 MyHKTOB «a» —«I'» yKasaHa apobn, paBHas 0,0(3)?
3 1 1 1
a) —— 0) — B) — r) —
) 100 ) 3 ) 30 ) 33
YcTaHOBUTE COOTBETCTBYE MEXKIY KBAAPATHBIM KOPHEM M3 UYKCJA U €TO
3HAUEHUEM.

[11

A. 1,96 B. /40,0625 B. 1%
1 2
1) = 2)1,2 3)1—
)5 ) )15

B KaKMX M3 OYHKTOB «a» —«TI'» YKasaHbl UPPANOHATbHBIE Uncaa?

a) V4 6) V6 B) 0,142857142... r) g

YKa:KHuTe HeBepHOe yTBep:KIeHNe.
1)Ecima <bwuc>b,T0a —c <O0.

2) Ecaiu a < b, To —b < —a.

3) Ecau a < b, n # 0, To a™ > b".
4)Ecmma<b,d>c, toa—b+c—d<O0.

Pemure HepaBenctBo 6 — 11y = —5(y — 1).
1 1
a)y <6 Oy > By <y )y <——

Pemure ypaBHeHue |x + 8 = 3.



10. YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKY UMCJIOM U €r0 IPUOIMKEHHBIM 3HA-
yeHueM ¢ TouHocThio go 0,01.

A. % B. 5 B. 0,75n
1) 2,24 2) 2,27 3) 2,36

JonmonHurenbHbie 3ajaun

s ynpasxueruii 1—4 nqano ypasaenne x(x2 — 1)(x + 2) = 0.

1. [na ganHOTO ypaBHEHUSA COCTaBbTE MHOYKECTBO:
a) ero OTPHUIATEJIbHBIX KOPHeIl;
0) ero moJIOKMUTEIbLHBIX KOPHE;
B) KOpPHe, He BXOOAIIUX B «a» U «0»;
T') KOpHeli, KoTopkie Oosabiine —1;
II) KOpHei, KoTopble MeHbIte 0,2018;
e) Bcex ero KOpHei.

2. IlpupgymaliTe TpU-UeTHIPDE CJIOBECHBIX ONMCAHMWA [JIsi MHOKECTBA U3
yupaxxHeHua 1 «e», OTVIMYAIOMIUXCA OT CJIOBOCOUYETAHUA «MHOMKECTBO
KopHeil ypaBHeHus x(x2 — 1)(x + 2) = 0».

3. IlepeumciuTe Bce KOPHU ypPaBHEHUS:
a) B TIOPsIIKEe BO3PACTAHUS;
0) B mopsaKe yObIBAHUSI;
B) B IIOPSAAKe Bo3pacTaHuA paccToaHuA oT uucyaa —0,1;
T') B IOpAJKe yObIBaHUA paccToAHUus ot uucia 0,2018.

4. a) CKOJIBKO CYIIECTBYET CIOCOOOB IEepeUYMCIeHUA KOPHEH, B KOTOPBIX
Ha IIEPBOM MECTe CTOUT OOJBINNII KOPEHBb?
06) CKOJIBKO CYIIIECTBYET CIIOCOOO0B IIEePEUNCACHUST KOPHEen?

5. IIpexcraBbTe OOBLIKHOBEHHBIE APOOU —, —, —, —, —, — B BHE HECATHY-

HBIX IEePUOAUYECKUX NPOO0eil 1 UCcCaenylTe UX MePUOIbI.

6. IlepeBeauTe mEeCATUUYHYIO MEPUOSUUECKYIO IPOOHL B OOBIKHOBEHHYIO:
a) 0,(210); B) 0,(102); n) 0,0(12);
0) 0,(201); r) 0,(120); e) 0,0(21).
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7.

8.

9.

10.

11.

3anuiinuTe B BUJe OOBIKHOBEHHOM APOOM M B BUAE NECATUUYHON IpPoOU
Pe3yabTAT BBIIIOJHEHUS NEeCTBU:

1 2 8
= qp =§ , oo TP =3
a) 315 r) 33,33333 9
1
6) 0,1111... + §; I (0,333...) - (0,333...);
5
B) 2,2222... + g; e) (0,3333...) - (0,66666...).

s mecaruunont apobu 20,1(82017) maiigure mudpy, KOTOpPas CTOUT
IocJie 3amsaTOI Ha:

a) IIIecCTOM MecTe; T') COTOM MECTe;
0) meBATOM MecCTe; II) TBICAYHOM MECTE;
B) TPUIIIATh TPEThEM MECTE; e) 2018-m mecre.

Iloxkasxkure, 4TO:

a) cpenu JIOOBIX TPEX HATYyPAJNbHBIX UHMCEJ BCeraa ecTh ABa Uucja, KO-
TOpble WJaM 00a UYETHBI, MJAN 00a HEUETHHI (T. €. UMEIOT OAWHAKOBYIO
YETHOCTB);

0) cpenu JIOOBIX YETHLIPEX HATYPAJbHBIX UKCEJ BCEraa ecTh ABa UICJIa,
Iarolnre OOMHAKOBLIA OCTATOK IIPU HeJIeHUU Ha 3;

B) cpenu Ji00ObIX 14 HaTypaJbHBIX UMCEJ BCerla eCTh ABa UKCJa, Naio-
Ire OOMHAKOBBIN OCTATOK IIPHU AejieHuu Ha 13;

I') IpHU IIepeBoje APoou % B IECATUUYHYIO IPO0b AJIMHA €€ IIepuoma He

MOYKeT ObBITEH OoJblre 13;
m .

) IpU IepeBoje Apo0r — B AEeCATUUYHYIO APO0h AJHHA €€ Imepuoga He
n

MOKeT OBITH OOJIBIIIE T1.

IIpeoGpasyiiTe ciemyrolie YNCIOBbIe BLIPAKEHUS U BBIACHUTE, SBJISA-
IOTCS JIM UX 3HAUEHUS PAIlMOHAJIBHBIMU WY UPPAINOHAILHBIMU UKC-
JIaMM:

a) (3 + v2)’s r(B3+2) - (3-2);
6) (1 +2)%; m 1 +v2) + 0 -2)’;
p) (3 +2)" +(3-2), e) (1++2)" —(1-+2)".

Haiigure Bce pemienuss ypaBHeHudA +/O,nnnnn... = O,mmmm...; n u
m — 1u@psI.



12.

13.

14.

15

16‘

VYBeIuunuTCca UM YMEHBIITUTCA aecATudHasd 1poob 0,(23459) B pesyiab-
Tare:

a) ynanenus 15-i1 mudpsl;

0) ymaneuusa 104-ii mudpsr;

B) ynanenus 203-ii mudpskI;

r) ynaneHusa nudp, sauunHaa ¢ 1001-it u 3akaruuBaa 10 001-ii;

I) BcraBKU mudpsbl 7 mexkay 9-it u 10-i nudppamu;

e) BcraBKu nudpsl 1 mexay 87-it u 88-ii nmuppamu?

CpaBHUTE ymcya:
3 2
a) 1 u 0,(7499); T) 1? u 1,(28);
13
0) vy u 3,(2501); o) —5,(431) u —5,(413);
B) 3,(45) u 3,45; e) —nu —3,(141).
Haiinute HaTypasibHOE YHCJIO N TAKOE, YTO:
a) n n+ 1_ r) n .
5 ’ 3 ’
n+1 n
0) — < 20,(18) < ———;
) 1g < 20:18) < "o 7)o
n+1
— < 14) < ——;
B) 100 3,14) 100

B ympasxkuenuax 15, 16 maubl 1Ba MHOMKecTBa: A — MHOKECTBO pellle-
HUM HepaBeHCTBa |x — 5| < 3 mw B — MHOXeCTBO pellleHHH HepaBeH-
crBa |x + 3| < 5. 306pasuTe MHOKecTBa A U B Ha YMCJIOBOIl IPAMOIA.

BepHo jiu yTBep:KIeHUE:

a) 4,1 € A; B)\2 € A; n V5 € A;

6) 1,4 € B; r) V2 € B; e) V5 € B?

BepHo sz yTBepiKIeHME:

a) {3; 4} Cc A; r) {2,(1); 3,(2)} C A;

6) {2; 3; 4} C A4; m) {~7 - 3; —3J3} c B;
B) {0; 1; 2} c B; e) {—.’T[; —\/3} c B?





